

5.

МИССИЯ – СПАСАТЬ

Какова цена жизни, наш земляк Виктор Татыржа познал во время Афганской войны, побывав в самом ее пекле. Затем он спасал людей на пожарах, работая в пожарной аварийно-спасательной части № 1 Витебского городского отдела по чрезвычайным ситуациям.



Уроженец деревни Пискуны Поставского района Виктор Татыржа с юных лет имел высоконравственные установки. Уважение к старшим, порядочность и трудолюбие ему прививал дедушка, который вместе с матерью занимался его воспитанием.

После окончания школы в 1986 году юноша, поступил в Витебское профессионально-техническое училище № 296, где получил диплом электрика. Но будущее оказалось совсем другим – суровым. В 1987 году парень был призван в разведбатальон Вооруженных сил СССР. После прохождения специальной подготовки в самой южной точке Туркменской ССР в городе Кушка в августе 1987 года он и еще десятки таких же юнцов ступили на выжженную солнцем землю Афганистана. А здесь – чужие страна и язык, непривычный климат, и война – не детская с деревянными гранатами, а жестокая и беспощадная – со смертью и кровью.

Батальон, в котором служил Виктор Семенович, базировался в районе города Кундуз. Основной их задачей было изучение местности, ближайших населенных пунктов, мест дислокации вражеской техники и расположения душманских кишлаков, а также сопровождение колонн с топливом, продовольствием и людьми. Вся служба проходила «на ногах».

– Нужно было подниматься высоко в горы и нести много боеприпасов, поэтому жертвовать приходилось едой, брали ее по минимуму, постоянно не хватало воды, – вспоминает Виктор Татыржа. – Однажды, возвращаясь с очередного задания, я и трое моих товарищей отстали от колонны, связи не было. Рядом находился душманский кишлак. Всю ночь нам пришлось плечом к плечу отстаивать свое право на жизнь. Тогда ранило одного из нас, но, к счастью, подкрепление пришло вовремя. Из Афганистана наш батальон уходил последним, обеспечивая безопасность вывода оставшихся советских войск.

В феврале 1989 года – долгожданный дембель и возвращение домой. Нужно было найти себя в гражданской жизни. Физическая и моральная закалка, полученные за годы службы в Советской армии, помогли Виктору.

– Мне предложили попробовать себя в пожарной аварийно-спасательной части № 1 Октябрьского района Витебска. Я согласился. Как впоследствии оказалось, это стало делом всей жизни, – делится он.

Спустя некоторое время Виктор Семенович женился, у него родился сын Владислав, который сегодня продолжает дело отца и несет службу в пожарной аварийно-спасательной части № 1 Витебского городского отдела по чрезвычайным ситуациям.

За проявленное мужество и смелость при исполнении интернационального долга Виктор Татыржа награжден медалями «За отвагу» и «От благодарного афганского народа». Есть и юбилейная медаль «30 лет вывода войск из Афганистана».

– Война научила меня разбираться в людях, ценить жизнь, преданность и дружбу, – отмечает Виктор Семенович.

За время службы в МЧС он не раз поощрялся грамотами органов местной власти, областного управления ведомства, награжден нагрудным знаком «Выдатнк». Сегодня Виктор Татыржа состоит в ветеранской организации МЧС «Спасатель», в жизни которой принимает активное участие.



Во время Афганской войны.

Софья ГЛИНСКАЯ